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1 | BEQUILLE de REMORQUE | )

Mise en situation:

Les opérations d'attelage et de dételage d'une remorque se réalisent grice & -

I'utilisation de deux béquilles équipées d'un mécanisme d engrenages et d'une manivelle qui
commande la montée et la descente de la remorque.

Fonctions du mecamsme. Assurer le soutien de la remorque

, ' Permettre le levage de la remorque. . ,
c:'and:ffon de foncfrcmnemeni‘ Le levage s'effectue manuellement sans assistance.

|- Phase 1: Descente de la béquille sur Ie sol.

(G5

Phase 2: ché;r la remorque par |
rapport au tracteur.

P
O

NoTa:- ~— — - Zone d’étude

_ On admet que l'ensemble tracteur et sa r*emor'que pr‘esen‘re un plcm de symefme :
Clest a dire que toutes les forces sont confenues dans le plan o Yo . Zo.
Les CenTr'es AetB som‘ des appuas s:mples

Le candidat devra _jusﬁﬁe.r' Tou’res_les répons'es' ainsi. que tous les caleuls. -

Seuls les feuillets 1/6, 2/6, 3/6 gf 4/6 sefoﬁf & rendre.

~Attention & la présentation et d la propreté.

~ Sans document

Forces paraliéles

acteur (repl) étant attelé d la remorque (rep2):
ids du tracteur (repl) est égal & 6200 daN et son centre de gravite est en &1

1.1)Ecrire les équations fondameMdles de la statique.
(Pr‘:nc:lpe Fondamental de'la Statique)

- Equation: ZF=0

A, L

- - Equation:

1.2) Complétez le. tableau bilan ci-dessous des forceppliquées sur le camion.

Force 1Pt d'application

Support Sens "~ |Mod
P 6l Verticale négatif )
FA o A Verticale poditif
FBon B Valll, poild  \J

=F _a"

WW?L/I{LMJEJLﬂéM%

Calc:ulez FB o/ Pﬂulﬂt}.}& CiLL\,t,QLruQQ. J@ C}(’I}% CQ,(JE? ’i@fﬁ -
NG90~ 64233 = 476 dalV

.FBO/1 = ;ﬂ—%—é‘%—“-daN |

s
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i

2) Etude du mécanisme de la béquille: -' o . 24) Calculer le rapport demanG@';ReRI@’E*m 7 pour le cas 2.

La manivelle peut se déplacer en transiation de droite (cas N°1 positioh Pepr'esenTee

sur le doc 6/6 } & gauche ( cas N°2) Z_') s 240 E 59

_ = 5 L
Zaa | 2 g T 9T S
o .

r=
2

2.1) CompleTer le schéma Techno!oglque en mettant en place les elemen?s 1+ 4 + 5 dans le.

104
Cas N _ = .. CasN°2

=% 1 = sy = 04 - N

S o N B A « : - : ~ P~ .‘
Y A | 1 2.5) Le rapport d'en“fm’u‘neman? RT@EHE est-il ?
e 1 —— e T L Mettre une croix dans la br‘*w# st
o T e T T IT -
T » de ramv:iie T ' Une muiﬁplica’rinn de Rapport dentrdinement Ure réduction de la
| : g : la fréquence de rotation |neutre. - g fréquence de rotation
S N {' o Cas N <

Tl :“L CasN°2 ‘ ' - >

l..._....
) ’
1
) C )
i
I T

e ALl corrigE B
“I' 2 replacer o | - | | :
arep acar‘:‘ N ! . 2.6) Sachant que le pas de 'écrou 19 est de 6 mm, caledler le déplacement du tube 20 pour
_ T _ . . “‘*\ ' ‘ un tour de manivelle, ( pas; p=6 mm)
: _'_J_ 1 , o ) o Caleul du déplacemerﬂ' ' : - Résultat en mm
T | | ’ SR [CasN1 | = nxae d = bx ATE D ES v
o= B eweldcboe doseom [ 0.6% onm
© 2:2) Dorner le nombre de contacts intérieurs et extérieurs des roues den’rees composam‘ I CO RRIGE I /Zpts
la chame cmema’nque de la béquille dans les cas N°1 et casN°2 - S - - S o '
l : : 3 . 2.7) Pourquoi ce systéme de béquille a~t-il deux posi‘rionsde manivelle. { cas N°'1 et N°2)
Cas N°1 Cas N°2 |

Nombre de contacts extérieurs Co a0 : 9

o : ; - - _ o - (:’H‘B A ldf*"ﬁft{ ;rk 20 nLFL n[ﬁ ’h }\0 ux > \’@ZBQP&‘P
Nombre de contacts inTerieuts | NS : ’ " R ' fi! |
| S - - N (s W L \‘Tﬁ)\’\e ,Lm/(;z fjm M p :j n)ﬁ Q@U@(j{‘

2.3) Caleuler le rapport d‘enth":‘ne?nen? entre la manivelle et I'axe 17 pour le cas 1

ToZ3de s =i ?:O Ay
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3) Etude de la béquille. 3.4) Donner la fonction de la piéce 1

3.1) Etude des liaisons : Complétez le tableau ci-dessous. (voir exemple ; ligison 1/6). @Q ,QE, rmo ce. A4 t}uu(:f 0» (/}a/u&m C’TLC‘Q_T_QMn{ /7!{? /{O//(%
Mettre un 1 dans le cas de mouvement passible (degrés de libertés ) entre > _ O :
(ou groupe de piéces).Mettre un O dans le cas contraire. . _ / ﬁm,amqm D (:nz m\ &‘Iﬂﬁﬁu@’ ﬂpﬁﬂr chb .
. Endéduire Ie nom de la [lalson (meﬂ’r‘e une croix dans ia case cor-r' g Te) ; o |
/76 20/26 10/13 24 / sol 17/ 26 : ‘ : . .
: avec 11 - javecls onner la fonction des pigces 2 ef 3. | L
Rx. 0 o 1 o C © G P -
gz _ (13 g ' g (Z g — Q‘Sy (POU'\’LP% DP mam—ﬁ e om mb;Lm ﬁ) r’)u.m 0’9 Qrs 'mcm.ufe@ﬁ .
\ ;" — , ? _ g ' g i g ' @ — Imcteﬂﬂahmu oLé' OCL im@e nmr&ﬁv pa QQWZLSO%* danh ,Qd) :
Y - | N | |
1z _ . 0 _ 4 o o | O : s EQI\ A ﬁtz,z.f_g)é Gip m))‘t.(“n D;C(O) -
{ Appui plan : P . '
Pivot . - X o !
Pivot glissant o X ' . : : o . ," -
| Glissiére X ' | . Q. - ‘
Hélicoidale T '1 - OQ_

Encastrement , A C o | : |
o | o - S : - Irotal page /22 pts

3.2) Quel est le type de matériau indiqué par les hdch‘l..nr'es pour les pidces 23 et 24

~ Cuivre  |Aluminium  |Acier ' Ccou‘fchouc Bois 7 o : . | -
Pisce 23 | - . » | : | (/O d
Pidee 24 | K , _ = o Seuls les feuillets 1/6, 2/6, 3/6, eT 4/6 son'r a rendre.
3.3) Dohne.b la _’significaﬁon de chaque glément de la piéce.éi tVisCH C M6 10 o L - | _ Q‘&@
CHC : Ime . ’ ,_'_- 110 B ,“,.h,' I | . COE o
L ey el (ele M Siilemno mels aue ' £ ‘ .‘ - S -

. Lﬁﬁ%ﬂmﬂ.ﬁﬂﬁ.ﬂﬂhﬂaﬁ_ { if)f‘mrjr 1321} Amomj} .
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Tube section carrée

Anneau élastigue Pour arbre 20x1,2

Semelie

Patin élastique

Ecrou H Mé&

Vis C HC M6-10

Tube coulissant

Ecrou oscillant

Axes

Vis - Pas = 6 mm

Butée d bille .

Goupiffelastique. -
R fue ' Z14 = 45 dents

o

o e e e R N N R iV R Rl Ll e

secondaire -
que de fixation Liée & la remorque
Goupille élastiqgue : ' ' '
Pignon conique - Z10 = 24 dents
5 | Vis M6-20 o ' . -
. |8 |5 |EcrouH M6 ,% | | | N
7 |1 |Roues secondaires § | Z7d.=30 dents . Z79.=98 dents
6 |1 |Demi-carter guisNg C - o
5 |1 {Roues pri Z5d =98 dents Z5g.=30 dents
1 4 |1 iClavety %fe B
N 3 1 Res@ compression
- 2 |1 | BilleW verrouillage
1. !l | Arbreprimaire -
Rep | Nb Désignation Matiere ~ Observations | Réf
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